

# Cenejša zdravila za več zdravja!

Z mesecem novembrom 2003 so bile uvedene skupine medsebojno zamenljivih zdravil z najvišjo priznano vrednostjo, ki jo krije obvezno in prostovoljno (dopolnilno) zdravstveno zavarovanje (v nadaljevanju: zdravstveno zavarovanje).

**Pomembno je vedeti, da je vsako zdravilo, ki pride v lekarno kakovostno, varno in učinkovito, kar ugotavlja in zagotavlja skladno s predpisi Urad Republike Slovenije za zdravila, ki je strokovni organ Ministrstva za zdravje.**

Urad Republike Slovenije za zdravila določi tudi **skupine medsebojno zamenljivih zdravil**, ki združujejo zdravila z enako zdravilno učinkovino, enakim odmerkom in obliko, ki imajo dokazano primerljivo kakovost, varnost in učinkovitost. To pomeni, da so si bistveno podobna in da enako delujejo. Zato so ta zdravila enakovredna in medsebojno zamenljiva.

Zdravnik je pri predpisovanju zdravil in izbiri ustrezne terapije strokovno avtonomen, farmacevt pa je pri izdajanju zdravil pooblaščen tudi za zamenjavo medsebojno zamenljivih zdravil. Zdravniku oziroma farmacevtu mora zavarovana oseba izraziti pripravljenost za doplačilo, če je potrebno za dražje zdravilo plačati razliko med ceno dražjega zdravila in najvišjo priznano vrednostjo zdravila, ki jo krije zdravstveno zavarovanje, lahko pa se zavarovana oseba odloči, da bo namesto dražjega zdravila prejela enakovredno vendar cenejše zdravilo, za katerega ni potrebno doplačilo. Novosti veljajo le za tista zdravila, ki so uvrščena na seznam medsebojno zamenljivih zdravil, to je za nekatera zdravila za zdravljenje bolezni srca in ožilja, sladkorne bolezni, bolezni prebavnega trakta, protimikrobna zdravila, zdravila za živčevje, za kožne bolezni in alergije ter za kontracepcijo. Zdravila, ki jih ni na seznamu medsebojno zamenljivih zdravil, se predpisujejo na enak način kot do sedaj (brez zamenjave zdravila, brez doplačil). **Seznam medsebojno zamenljivih zdravil z najvišjo priznano vrednostjo** je objavljen na spletni strani <http://www.zzss.si/egradiva>.

**Pomembno je vedeti, da so razlike v cenah med medsebojno zamenljivimi zdravili zgolj posledica dejstva, da jih izdelujejo različni proizvajalci. Takšna zdravila so glede kakovosti, varnosti in učinkovitosti dokazano zamenljiva. Zato je najbolje, da odločitev o izbiri ustreznega zdravila zaupate zdravniku in farmacevtu.**

Prihranke, ki jih bomo ustvarili s povečanim predpisovanjem zdravil, ki so enakovredna in zato medsebojno zamenljiva ter hkrati tudi cenejša, bomo v dobrobit zavarovanih oseb namenjali za nova, najsodobnejša zdravila, ki so učinkovitejša vendar praviloma tudi dražja, kot tudi za skrajševanje čakalnih dob v zdravstvu. Podobne ukrepe kot v Sloveniji izvajajo v dobrobit svojih državljanov številne države Evropske unije že vrsto let.

## Diagram možnih primerov

Diagram prikazuje možne primere pri predpisovanju in izdajanju zdravil, s katerimi se lahko po novem soočite. Zavarovanim osebam priporočamo, da odločitev o ustreznem zdravilu še naprej zaupajo svojemu zdravniku oziroma farmacevtu.



Priporočamo vam, da si ob prejemu zdravila v lekarni prepisete s škatlice ime zdravila, jakost in režim jemanja (na primer 1 tableto zjutraj in 1 tableto zvečer) na preglednico **»Moj seznam zdravil«**, ki jo dobite pri vašem zdravniku ali v lekarni (priložena je informativni zloženci o novostih na področju zdravil). To velja za vsa zdravila, tudi tista, ki jih jemljete le občasno (na primer za spanje, proti bolečinam itd.). Ob obisku osebnega zdravnika ali zdravnika specialista imejte ta seznam vedno s seboj. Tako bodo imeli zdravstveni delavci ustrezen pregled nad vsemi zdravili, ki jih jemljete. To bo prispevalo k večji varnosti zdravljenja z zdravili, saj se bo možnost neustreznega poteka zdravljenja z zdravili (podvajanje zdravil, stranski učinki) bistveno zmanjšala. Najbolj pomembni v procesu zdravljenja ste Vi. Vaše zdravljenje bo potekalo uspešno in bo dalo pričakovane rezultate, če boste upoštevali navodila zdravstvenih delavcev. Pri jemanju zdravil skrbno spoštujete **navodila o uporabi zdravila**, ki so priložena vsaki škatlici zdravila, in upoštevajte napotke, ki jih prejmete od zdravnika ob predpisu in od farmacevta ob vročitvi zdravila v lekarni. S preudarnim ravnanjem z zdravili boste pomembno prispevali k uspešnemu poteku zdravljenja. Odgovornost za lastno zdravje nosi v veliki meri tudi vsak posameznik!

Za podrobnejše informacije povprašajte vašega zdravnika ali farmacevta, območne enote ali izpostave Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije ali Ministrstvo za zdravje Republike Slovenije.

